

ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ



№ 82 (14425) Вторник, 15 июля 2014 г.

Меняемся к лучшему!

НОВОСТИ

Мост построят быстрее

Евгений ДАШУНИН

Строительство современной дорожной развязки и нового моста через реку Тобол рядом с Ялуторовском может закончиться на два года раньше. Об этом на расширенном заседании регионального штаба Общероссийского народного фронта сообщил директор филиала ФГУ «Уралуправтодор» в Тюмени Апти Гандабоев.

Обсуждая проблемы и перспективы дорожного хозяйства Тюменской области, он подробно рассказал о ходе строительства моста длиной 500 метров, с подходами общей протяженностью более 12 км. Стоимость всех работ оценивается в пять миллиардов рублей. Ориентировочные сроки сдачи объекта приходились на 2018 год, но Росавтодор направил предложение - перебросить финансирование на 2014-2016 годы, чтобы завершить строительство раньше.

За опыт и мастерство

Светлана НЕЧАЕВА

Благодарственное письмо Тюменской областной Думы получила Любовь Ульянова - педагог с почти сорокалетним стажем, активная общественница.

Награду от имени председателя областного парламента вручила Елена Зырянова - помощник депутата Тамары Белоконь.

Много лет Любовь Ульянова трудилась в ялуторовском профессиональном училище № 35. Была его директором. Именно тогда, благодаря умелому руководителю, в учебном заведении удалось поставить на высокий уровень подготовку будущих работников молочной промышленности.

Сегодня Любовь Константиновна на заслуженном отдыхе, но не остаётся в стороне от общественной жизни города и региона: активный член университета старшего поколения, совета местного отделения ООО «Союз пенсионеров России».

В этом году Ульянова отмечает ещё две значимые даты: 45 лет совместной супружеской жизни и своё 65-летие.

Уважаемые читатели, не забудьте подписаться на «ЯЖ»!

СОБЫТИЕ

Пять миллионов на развитие города



Приветствие от врио губернатора

Анатолий **МЯСНИКОВ** /фото Евгения Дашунина и Александра Аксёнова/

В субботу Ялуторовск отметил свой 355-й день рождения. Красочная церемония открытия праздника прошла на Средней площади.

С событием поздравили горожан глава Ялуторовска Вячеслав Смелик, областные парламентарии, прибыл почествовать жителей и временно исполняющий

обязанности губернатора Тюменской области Владимир Якушев.

Приветствуя жителей города, врио главы региона отметил, что жители сегодняшнего Ялуторовска хранят и преумножают его историю, делают все, чтобы богатое культурное наследие города передавалось из поколения в поколение. Владимир Владимирович особо поблагодарил ветеранов, потому что они - творцы истории Ялуторовска. Именно они защищали Родину от внеш-



С весельем и задором!

него врага, восстанавливали после Великой Отечественной войны разрушенное хозяйство, и благодаря им все мы живем на свободной суверенной земле.

- Всё, что происходит в Ялуторовске, говорит о том, что жизнь в городе не стоит на месте, движется вперед. Даже за последнее десятилетие видно, сколько позитивных изменений произошло в благоустройстве, жилищном строительстве, а самое главное - в развитии экономики, - подчеркнул Владимир Якушев.

Врио губернатора также сказал о необходимости наращивания инвестиций для создания новых конкурентноспособных производств. И это, по его словам, возможно только тогда, когда общество, бизнес и власть будут действовать сообща, ставя перед собой главную задачу, - работать на конкретного человека и во благо своей земли.

Владимир Якушев пожелал ялуторовчанам здоровья, благополучия, уверенности в зав-

трашнем дне, а городу - процветания. В подарок в связи с 355-летием города по решению областного правительства выделено пять миллионов рублей, которые будут направлены на социально-экономическое развитие Ялуторовска.

По традиции, на церемонии открытия отметили заслуженных людей. Владимир Якушев вручил почётную грамоту и благодарственные письма отличившимся работникам городских предприятий. Почётную грамоту - водителю ОАО «Автотранс» Александру Тюленеву, благодарственные письма - социальному работнику Нине Ивлевой и ветерану труда Лидии Сухотиной.

От имени Тюменского законодательного органа ялуторовчан поздравил депутат областной Думы Владимир Ковин. Он также вручил горожанам почётные грамоты и благодарственные письма.

(подробности празднования Дня города - в следующем номере газеты).



Пионерам дожди нипочём

АКТУАЛЬНО

Переселенцы из Украины уже в Сибири

Евгений ДАШУНИН

С начала этого года на территорию города и района прибыли 33 гражданина Украины. Такие данные озвучила старший инспектор отдела УФМС по Тюменской области в Ялуторовске Наталья Гуляева в ходе межведомственного совещания, состоявшегося в городской администрации.

Заместитель главы города Ольга Губачёва вынесла на обсуждение один вопрос - обеспечение приема вынужденных переселенцев из юго-восточных регионов Украины.

Отметим, что в Тюменской области вопросам приема вынужденных переселенцев занимается специально созданный штаб

во главе с врио губернатора Владимиром Якушевым.

В частности, штабом уже проработан вопрос о создании Центра размещения граждан Украины, не имеющих жилья.

По информации областного УФМС России, в нашем субъекте поставлено на миграционный учет почти четыре тысячи граждан Украины.

Как отметили участники встречи, беженцы с юго-востока обрабатываются в УФМС по вопросам разъяснения действующего законодательства, оформления разрешения на временное проживание и работу, вида на жительство, а также с заявлениями об участии в государственной программе по переселению соотечественников.

К сожалению, квота на 2014

год на получение разрешений на временное проживание в регионе исчерпана. Поэтому в УФМС России по Тюменской области принято решение об оформлении гражданами Украины документов на временное убежище. В настоящее время с заявлениями о предоставлении такого убежища обратились 43 семьи из Украины. Как пояснили специалисты, временное убежище - своего рода «гуманитарный статус». Согласно федеральному законодательству оно предоставляется на один год и по истечении срока может продлеваться на 12 месяцев.

По итогам совещания было принято решение разработать памятку для граждан, прибывающих из Украины, в которой бу-

дет содержаться перечень адресов и телефонов пунктов временного размещения, районных и городских учреждений, занимающихся проблемами беженцев, номера экстренных служб и «горячих линий».

В завершение встречи руководитель управления социальной защиты населения города и района Евгения Лебедева пояснила, что актуальным сейчас остаётся вопрос размещения граждан. Городские власти уже рассматривают варианты выделения жилых площадей. Будут рады и помощи неравнодушных жителей города и района. Если вы готовы принять переселенцев, просьба обращаться по адресу: ул. Красноармейская, 40, кабинет № 26 или по телефону 2-06-22.

ЛЕТНИЙ ОТДЫХ

Православный лагерь меняет формат

Евгений ДАШУНИН
/фото автора/

Отдых в местных детских лагерях всегда был популярен у ялutorовской ребятни. Они ближе к дому, расположены в живописных местах и с безопасностью здесь всё в порядке.

Окончание первой смены для юных воспитанников - повод погрузиться, а вот для взрослых - время подвести предварительные итоги оздоровительной кампании. Именно об этом шла речь в ходе визита в православный лагерь «Владимирская слобода» межведомственной комиссии по летнему отдыху Ялutorовского района.

Территория бывшего лагеря детского дома уже давно передана в пользование Тюменскому благочинию, но возможности этого прекрасного места используются не в полной мере.

К примеру, в июне для православных казачат были организованы военизированные сборы с проживанием в палатках, хотя домики здесь присутствуют. Дело в том, что все стационарные постройки требуют ремонта, а самая главная необходимость для полноценной работы детского учреждения - восстановление пищеблока.



Мы уже писали, что в планах Тюменского благочиния - сделать «Владимирскую слободу» стационарным оздоровительно-трудовым лагерем, который будет работать в летние и зимние каникулы. Представители комиссии одобрили эту идею и заверили руководителя ялutorовского благочиния протоиерея Александра Лемешко, что все службы района готовы прийти на помощь в любых организационных вопросах.

На первом месте всегда остаются безопасность и комфорт ребят, которые находятся в лагерях на территории Ялutorовского района. Это самое главное. Если есть даже малейшее несоот-

ветствие требованиям организации учреждения: проблемы с питанием, подготовкой кадров или обработкой территории от клещей, то мы вынуждены принимать радикальные меры, - пояснила заместитель главы района Наталья Чикунова.

До следующих летних каникул почти целый год, и за это время руководство «Владимирской слободы» обещало приложить все силы для возрождения такого прекрасного места отдыха. Быть может, уже следующим летом на землях Ялutorовского района появится ещё один полноценный стационарный лагерь для отдыха детей.

«Ратники» на службе у традиций



Умение целиться - важный навык для юного бойца

Маргарита ЧЕКУНОВА
/фото автора/

В оборонно-спортивном военизированном лагере «Ратники» закончилась очередная смена. В течение недели здесь занималось сто пятнадцать человек. Это школьники специализированных групп Ялutorовска, Тюмени, Гольшманово и Армизоского района.

Семь дней ребята жили в палаточном лагере. Их день начинался с утренней пробежки, разминки и плановых заданий. В ежедневный распорядок входила стрельба из пневматической винтовки, сборка и разборка автомата Калашникова, рукопашный бой и марш-броски от трёх километров.

Впервые юные ратники сдавали нормы ГТО по инициативе директора ялutorовского добровольного общества содействия армии, авиации и флоту Евгения Данилочкина, а также проходили мастер-классы по вождению автомобиля.

Ирина Ухалова побывала в лагере второй раз. Во взводе из шестнадцати человек она считалась сержантом. «В школе мы воспитывались на чувстве патриотизма», - признаётся она. Это и воодушевило девушку отправиться в палаточный городок.



В рукопашном бою и девушки

Трудностей не боялась. «Природа и препятствия - всегда здорово», - считает Ира. Как и многие девушки смены она знает - её избранником станет только тот, кто будет служить в армии.

Андрей Ионычев в военизированном классе занимался четыре года. В лагере он был заместителем командира взвода. Обязанность Андрея - организовывать и выстраивать сверстников. Он убеждён, что в будущем непременно отправится на службу, и образование никогда не станет этому помехой.

Вечерами «ратникам» показы-

вали военные фильмы, на заданиях звучала патриотическая музыка, а в завершение недели для ребят была устроена дискотека.

По итогам смены лучшим взводом признана специализированная группа школы № 4, а его руководителю Виктору Колембекову вручена благодарность от департамента по спорту и молодёжной политике Тюменской области.

Военизированный лагерь будет принимать школьников до 17 июля, а с 14 в палаточном лагере на берегу Сингуля организуется смена «Юный спасатель».

НОВОСТИ

Туристы не заблудятся

Евгений ДАШУНИН

Дополнительные дорожные знаки, указывающие путь к известным достопримечательностям области, установили на региональных трассах.

Многие путешествуют самостоятельно, и когда едут к какому-то историческому месту или достопримечательности и видят указатель коричневого цвета, легко находят то, что искали, - поясняет Ирина Грязнова, начальник отдела развития туризма департамента инвестиционной политики и поддержки предпринимательства Тюменской области.

Как сообщает пресс-служба департамента инвестиционной политики и поддержки предпринимательства Тюменской области, любители самостоятельно путешествовать смогут найти указатели к памятникам природы роца Декабристов и Марьино ущелье, а также к Ялutorовскому острогу, городищу Искер, дому, где родился великий сказочник Пётр Ершов, археологическому комплексу «Ингальская долина».

Как должны выглядеть знаки, какими значками обозначаются природные или историко-культурные парки, - все эти рекомендации разработаны министерством культуры, - отметила Ирина Сергеевна.

Напомним, что первые знаки-указатели появились в Тюмени, затем в Ялutorовске. Сейчас идет монтаж знаков в Тобольске. В планах - установка таких знаков на трассах федерального значения.

О школе, об учителях...

Анатолий МЯСНИКОВ

Новая книга, посвященная становлению и развитию школьного образования в Ялutorовске, увидела свет в одном из тюменских издательств. Символично, что она напечатана в преддверии 70-летия области. Её авторы - коллектив ветеранов педагогического труда, ведомый Светланой Багаевой.



На страницах издания отражена история образования в Ялutorовске со времен пребывания в нем декабристов, хорошо представлен период после октября 1917 года по сегодняшний день. Есть страницы, посвященные школьным реформам, приводятся исторические справки об учреждениях образования, их руководителей. Названы имена всех педагогов, отмеченных государственными наградами и ведомственными знаками трудового отличия. О школе, об учителях на страницах книги говорят ялutorовские старшеклассники и бывшие выпускники.

Почти на каждой странице есть врезки с биографиями легенд ялutorовского образования, среди которых Марфа Гостева, Дарья Зимнева, Надежда Гладких, Яков Бородин и другие. Издание богато иллюстрировано. Книга эта - дань уважения и благодарности работникам образования, посвятившим себя служению благородному делу.

ТЕАТРАЛЬНАЯ ПРЕМЬЕРА



Где растёт «Аленький цветочек»?

Маргарита ЧЕКУНОВА
/фото автора/

Новый спектакль на сцене городского Дворца культуры собрал полный зал юных зрителей.

Учащиеся начальных классов школ города и района смогли увидеть красочное представление народного театра и детской студии «Мы», постановщиком которого стала тюменский режиссёр Людмила Удалова.

Народная сказка «Аленький цветочек» в традиционной интерпретации порадовала даже самых серьёзных зрителей. Заботливый купец, простодушная Алёнушка, ехидные сёстры - все персонажи знакомы с ранних лет, а в конце, как и положено, побеждает добро.

Казалось, что каждый персонаж сошёл со страниц детской книжки. Все герои в спектакле - живые, даже цветы и деревья. Особенно полюбилось ребятам угрюмое «чудище», за превращением которого де-

ти следили, затаив дыхание и подскочив с мест.

Впервые на этой сцене спектакль прошёл с танцевальными эффектами, элементами кукольного театра, двухуровневой сценой и медиапроекциями на экране.

«В детстве мы читали сказку, но со временем она забылась, - признаётся помощник режиссёра Татьяна Леонтьевна. - И вот нам выпал случай взглянуть на сюжет по-новому».

«Для меня важно своё дело сделать, а как получилось - решать вам», - улыбается исполнитель роли купца Константин Замиратов. В гриме его не узнать - так естественно он вошёл в образ. «Главное, что игра приносит мне удовольствие», - говорит молодой актёр.

Юные участники признаются, что работать с тюменским режиссёром легко, несмотря на высокие требования к пластике. Спектакль «Аленький цветочек» зрители смогут увидеть вновь в октябре на сцене Дворца культуры.



«Ялта» под снос

Семён КРЫТОВ

Новые строения вдоль федеральной трассы Тюмень – Омск растут, как грибы после дождя. Особо «урожайными» считаются территории возле крупных населённых пунктов. Несомненно, придорожный бизнес может принести немало доходов своим хозяевам, но только если он легальный.

Первого июля Ялуторовский районный суд удовлетворил иск межрайпрокурора и обязал двух коммерсантов снести трехэтажный придорожный отель на 74-м км федеральной автомобильной дороги.

Как сообщает пресс-служба прокуратуры Тюменской области, бизнесмены, не имея разрешительных документов, на оживленном участке трассы возвели отель «ЯЛТА ММ» площадью 1481 квадратный метр. При этом предприниматели незаконно захватили участок лесного фонда и участок придорожной полосы автомобильной дороги, находящейся в ведении ФКУ «Уралуправтдор».

По результатам прокурорской проверки в августе 2012 года были возбуждены административные дела за самовольное занятие лесного участка, нарушение требований технических регламентов и возведение объектов без разрешения на строительство.

Заместитель главного инспектора по использованию и охране земель выдал предписание об устранении нарушений до 30 ноября 2012 года, а департамент лесного комплекса по Тюменской области внес представление для устранения нарушений до 25 декабря 2012 года.

На момент выдачи предписания объект находился в начальной стадии строительства: были только фундамент и стены первого этажа, что позволяло без значительных финансовых затрат произвести снос. Однако бизнесмены проигнорировали предписание и продолжили стройку.

В марте 2013 года прокуратура предъявила в суд иск к застройщикам о сносе здания и рекультивации земельного участка, который в дальнейшем суд и удовлетворил. Исполнение решения находится на контроле у Ялуторовской межрайонной прокуратуры.

Энергетический кризис

Евгений ДАШУНИН

С 1 сентября в Тюменской области запретят продавать алкогольные энергетические напитки. Об этом заявил начальник регионального управления лицензирования и регулирования потребительского рынка Андрей Пантелеев.

По данным пресс-службы ведомства, запрет распространится на энергетические напитки с содержанием этилового спирта от полутора до девяти процентов. Тех, кого уличат в их продаже, ждет штраф: от пяти тысяч для должностных лиц и от 50 тысяч рублей - для юридических.

«Энергетики», популярные среди несовершеннолетних, наносят большой вред здоровью. В их состав входят вещества, негативно влияющие на состояние организма, в том числе, вызывающие рак. Они запрещены в девяти европейских странах.

О вреде энергетических напитков заявляет и главный нарколог Тюмени Владимир Пушкарев: «Кроме алкоголя в тонизирующих напитках имеются кофеин и таурин. Именно эти психотропные препараты вызывают зависимость. Они действуют на центральную нервную систему. Изменения в психической сфере подростков происходят крайне быстро».

Инициаторы запрета планируют добиться того, чтобы и обычные «энергетики» приравнивали к алкоголю и продавали лишь лицам, достигшим 18 лет.

Об определении мест для размещения предвыборных агитационных материалов

В соответствии с пунктом 7 статьи 54 Федерального Закона № 67-ФЗ от 12.06.2002 года «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» и ч. 7 статьи 57 Закона Тюменской области № 139 от 03.06.2003 года «Избирательный Кодекс (Закон) Тюменской области», руководствуясь ст. 31 Устава муниципального образования Ялуторовский район, **ПОСТАНОВЛЯЮ:**

1. Главам администраций сельских поселений выделить и оборудовать на территории каждого избирательного участка специальные места (специальное место) для размещения печатных предвыборных агитационных материалов (приложение).

2. Печатные предвыборные агитационные материалы могут вывешиваться (расклеиваться, размещаться) в помещениях, на зданиях, сооружениях и иных объектах (за исключением указанных в данном постановлении) только при наличии письменного согласия собственников, владельцев и на условиях договора с собственниками, владельцами.

3. Запретить вывешивать (расклеивать, размещать) печатные предвыборные агитационные материалы на памятниках, обелисках, зданиях, сооружениях и в помещениях, имеющих историческую, культурную или архитектурную ценность, а также в зданиях, в которых размещены избирательные комиссии, помещения для го-

лосования, и на расстоянии менее 50 метров от входа в них.

4. Правоохранительным органам совместно с территориальной избирательной комиссией Ялуторовского района осуществлять контроль за соблюдением установленного порядка проведения предвыборной агитации, принимать меры к недопущению и пресечению противоправной агитационной деятельности.

5. Опубликовать постановление в газете «Ялуторовская жизнь».

Андрей ГИЛЬГЕНБЕРГ,
глава Ялуторовского района
(Постановление № 1108-п
от 9 июля 2014 г.)

Приложение к постановлению администрации Ялуторовского района № 1108-п от 9 июля 2014 года

ПЕРЕЧЕНЬ специальных мест

для размещения печатных предвыборных агитационных материалов

Номер избирательного участка	Адрес, по которому находится специальное место для вывешивания агитационных печатных материалов	Название места для вывешивания
Ивановский № 2601	с. Ивановка, ул. Малая, 14	Информационный стенд в здании администрации Ивановского сельского поселения
Большешихвинский № 2602	с. Большое Тихвино, ул. Русанова, 14	Информационный стенд на фасаде здания клуба, информационный стенд в здании администрации Ивановского сельского поселения
Малотихвинский № 2603	д. Малая Тихвина, ул. Береговая, 15	Информационный стенд на фасаде здания клуба, информационный стенд в здании администрации Ивановского сельского поселения
Новоатъяловский № 2604	с. Новоатъялово, ул. Почтовая, 5	Информационный стенд в здании администрации Новоатъяловского сельского поселения
Асланинский № 2605	с. Аслана, ул. Кирова, 33 а	Информационный стенд в здании администрации Асланинского сельского поселения
Красноярский № 2606	д. Авазбакеева, ул. Победы, 1	Информационный стенд на фасаде здания школы, информационный стенд в здании администрации Асланинского сельского поселения
Осиновский № 2607	д. Осинова, ул. Ишмухамедова, 33 а	Информационный стенд на фасаде здания магазина, информационный стенд в здании администрации Асланинского сельского поселения
Ревдинский № 2608	с. Ревда, ул. Кирова, 7	Информационный стенд в здании администрации Ревдинского сельского поселения
Куликский № 2609	д. Кулики, ул. Такташа, 2	Информационный стенд на фасаде здания клуба, информационный стенд в здании администрации Ревдинского сельского поселения
Коктюльский № 2610	с. Коктюль, ул. Басаргина, 14	Информационный стенд в здании администрации Коктюльского сельского поселения
Каньгинский № 2611	д. Каньга, ул. Центральная, 25	Информационный стенд на фасаде здания ФАП, информационный стенд в здании администрации Коктюльского сельского поселения
Петелинский № 2612	с. Петелино, ул. Ленина, 23	Информационный стенд в здании администрации Петелинского сельского поселения
Бердюгинский № 2613	с. Бердюгино, ул. Набережная, 3	Информационный стенд на фасаде здания школы, информационный стенд в здании администрации Петелинского сельского поселения
Старокавдыкский № 2614	с. Старый Кавдык, пер. Советский, 17	Информационный стенд в здании администрации Старокавдыкского сельского поселения
Новокавдыкский № 2615	д. Новый Кавдык, ул. Новая, 20	Информационный стенд на фасаде здания клуба, информационный стенд в здании администрации Старокавдыкского сельского поселения
Хохловский № 2616	с. Хохлово, ул. Мира, 36	Информационный стенд в здании администрации Хохловского сельского поселения
Криволукский № 2617	д. Криволукская, ул. Гагарина, 2	Информационный стенд на фасаде здания клуба, информационный стенд в здании администрации Хохловского сельского поселения
Памятнинский № 2618	с. Памятное, ул. Ворошилова, 26	Информационный стенд на фасаде здания ДК, информационный стенд в здании администрации Памятнинского сельского поселения
Прогрессовский № 2619	д. Прогресс, пер. Луговой, 4	Информационный стенд на фасаде здания конторы СПК «Садовод», информационный стенд в здании администрации Памятнинского сельского поселения
Анисимовский № 2620	д. Анисимовка, ул. Школьная, 3	Информационный стенд на фасаде здания школы, информационный стенд в здании администрации Памятнинского сельского поселения
Зиновский № 2621	с. Зиново, ул. Победы, 67 б	Информационный стенд в здании администрации Зиновского сельского поселения
Южнинский № 2622	д. Южная, ул. Береговая, 16	Информационный стенд на фасаде здания школы, информационный стенд в здании администрации Зиновского сельского поселения
Сингульский № 2623	с. Сингуль Татарский, ул. Чкалова, 14	Информационный стенд в здании администрации Сингульского сельского поселения
Яровской № 2624	д. Яр, ул. Школьная, 5	Информационный стенд на фасаде здания школы, информационный стенд в здании администрации Сингульского сельского поселения
Беркутский № 2625	с. Беркут, ул. Первомайская, 35	Информационный стенд в здании администрации Беркутского сельского поселения
Черемушкинский № 2626	д. Черемушки, ул. Центральная, 24	Информационный стенд на фасаде здания магазина, информационный стенд в здании администрации Беркутского сельского поселения
Карабашский № 2627	с. Карабаш, ул. Школьная, 1	Информационный стенд в здании администрации Карабашского сельского поселения
Киёвский № 2628	с. Киёво, ул. Курганская, 8	Информационный стенд в здании администрации Киёвского сельского поселения
Заводопетровский № 2629	с. Заводопетровское, ул. Ленина, 12	Информационный стенд в здании администрации Заводопетровского сельского поселения